منطق-درس دوم
1- كاري كه ذهن ما براي رسيدن به چيستي يك مفهوم مي‌كند ...... ناميده مي‌شود)خوزستان).
1)تصور             2) قضيه             3)       تعريف               4) استدلال
2- وقتي مي‌گوييم تعريف بايد به گونه‌اي باشد كه افراد و مصاديق بي ارتباط را در بر نگيرد بدين معني است كه تعريف بايد ...... باشد)خوزستان).
1- جامع                     2- مانع             3- جامع و مانع          4- نه جامع و نه مانع
3-  اگر در تعريف مفهوم جزئي بگوييم:« مفهومي است كه فقط بر يك مصداق و يك فرد منطبق مي‌شود» اين تعريف ...... است)خوزستان)
1- فقط جامع       2- فقط مانع          3-  جامع و مانع            4- نه جامع و نه مانع
4-شرايط تعريف در كدام دسته از اقسام تعريف بايد باشد؟)خوزستان)
1-  حد تام و حد ناقص           2- حد تام و رسم تام            3-  فقط در حد تام        4- در هر چهار قسم تعريف
5- وقتي ذهن بشر تصورات مجهول را با اندوخته‌هاي تصوري‌اش روشن كند ..... صورت گرفته است.(خوزستان)

1- مفهوم        2-  قضيه         3-  تعريف             4-   استدلال
6- وقتي در تعريف «مستطيل» از مفاهيمي مانند: «انحنا»، «رنگ»، «اندازه»، استفاده نمي كنيم كدام يك از شرايط تعريف را رعايت كرده‌ايم؟(خوزستان)

1) روشن تر بودن معرِّف از معرَّف                 2) مساوي بودن معرِّف با معرَّف

3) مرتبط بودن مفاهيم بكار رفته در تعريف با معرَّف                     4) استفاده از مفاهيم عام به خاص

7-تعریف به اعم................وتعریف به اخص.............. .(قم)

الف-مانع نیست،جامع نیست                                         ب-جامع نیست،مانع نیست

ج-مانع نیست،شامل هیچ یک از افراد معرف نمی شود          . د: شامل هیچ یک از افراد معرف نمی شود، جامع نیست.

8- کدام یک از مفاهیم ذیل جزئی است؟(قم)

الف: دوست من              ب: ماه                  ج: نمازظهر                د: خليج فارس

11- فرق  تصور و تصدیق چیست؟(شیراز)

الف) در تصور حکمی صادر نمی شود اما در تصدیق قضاوت وجود دارد

ب) قضاوت و حکم مربوط به تصور است اما تصدیق فقط صدق و کذب یک مطلب روشن می شود

ج) قضاوت در حکم مربوط به تصدیق است اما می توان در مورد بعضی تصورها حکم صادر کرد.

د) در تصور و تصدیق هر دو حکم قضاوت وجود دارد اما تصدیقات حفظ حکم صادر می شود و یک جبر رسانیده می شود

12- تساوی معرِّف و معرَّف یعنی اینکه(شیراز)

الف) عدم تباین کلی و جزیی بین معرِّف و معرِّف                     
    ب) وجود تباین کلی و جزیی بین معرِّف و معرَّف

ج) مرتبط بودن مفاهیم بکار رفته  در تعریف (معرِّف) با معرَّف       
   د) روشن تر بودن معرِّف از معرَّف

- در تعریف زیر کدام شرط رعایت نشده است؟(شیراز)

13-بیضی: خطی منحنی بسته است که تمام نقاط آن از مرکز به یک فاصله نیست 

الف) این تعریف جامع تمام افراد لوزی نیست                                 
   ب) معرِّف مرتبط با معرََّف نیست

ج) در این تعریف از مفاهیم درونی استفاده نشده است                     
     د) این تعریف مانع ورود اغیار نیست

14-تعاريف زير به ترتيب داراي كدام اشكال تعريفي است؟(شیراز)

1) تعريف خدا به اسطقس فوق اسطقسات                                                                                                          

2) تعريف دايره به خطي منحني‌الدور كه همه نقاط آن از مركز به يك فاصله باشند

3) تعريف عدد 4 به كم قابل تقسيم به 2 

4) تعريف دين‌داري به اجراي احكام دين

الف) 1- تعريف به اخفی             2- تعريف به دور             3- تعريف به اعم                4- تعريف به اعم

ب) 1- تعريف به مباين               2- تعريف به اخفي           3- تعريف به اعم                4- تعريف به اخص

ج) 1- تعريف به اخفي                2- تعريف مباين              3- تعريف به اعم                4- تعريف به اخص

د) 1- تعريف به اخفی                 2- تعريف مباین             3- تعريف به اخص             4- تعريف به اخص
15-نقش کشف قواعد حاکم بر دنیای تفکر چیست؟(مرند)

الف) تعریف                 
  ب) استدلال                
ج) معّرف           
 د) تصدیق
16-در تعریف« آهن فلزی است که در صنعت ساختمان سازی به کار می رود» کدام یک از شرایط تعریف رعایت نشده است؟(مرند)

الف) مانع نیست            
ب) روشن بودن معرِّف از معرَّف       
 ج) جامع نیست            
 د) الف و ج
17-چرا عبارت « درخت» يك علم تصوري است؟(مرند)

الف) چون در آن خبر وجود ندارد        
 ب) نياز به تعريف دارد     
 ج) داراي حكم نيست     
 د) هر سه مورد 
18-علت غلط بودن تعاریف ذیل به ترتیب کدام است.(یزد)                 مربع شکل چهار ضلعی – طوطی حیوان سخن گو – شیر حیوان درنده

                الف: مانع نیست – جامع نیست- مانع نیست                                
 ب: جامع نیست - جامع نیست- مانع نیست

                ج: مانع نیست – مانع نیست – مانع نیست                                  
  د: جامع نیست – جامع نیست – جامع نیست
19- کدام گزینه غلط است.(یزد)

                الف: در تعریف از مفاهیم عامتر به مفاهیم خاص تر می رسیم

                ب: معرٍف باید به طور کامل مصادیق مجهول را در بر گیرد.

                ج: علت اصلی مشکل بودن برخی تعریف ها ، برداشتن های مختلف آدمیان از مفاهیم مختلف است.

                د: از مهمترین وظایف منطق، تبیین و تعریف اشیاء مختلف است
20-سرچشمه ي انديشه هاي رازگونه ي بشر كه صبغهء مابعد الطبيعي دارند ، از كجاست ؟(قزوین)
الف – يونان                                            
   ب- مصر و بين النهرين

ج- پندارهاي ديني مردم مشرق                         
 د- ايونيا يا تركيه كنوني

21-بیت زیر به ترتیب مشتمل بر چند جمله ی غیر قابل استفاده در منطق و چند جمله ی قابل استفاده در منطق است؟(قزوین)

حافظ اسرار الهی کس نمی داند خموش                  از که می پرسی که دور روزگاران را چه شد

الف-پنج-یک           
 ب- چهار-یک               
  ج-پنج –دو                     
 د-سه –یک

22-تعداد ........ضرب از ضروب شکل اول صرفاً به دلیل سالبه بودن صغری منتج نیست.(قزوین)

الف)دوازده           
 ب)هشت             
  ج)شش                  
  د)چهار

23- تعریف چیست؟(فارس)
الف) ساختن تصورات و مفاهیم معلوم در ذهن برای روشن ساختن یک تصور مجهول

ب) اگر تصور مجهول با توجه به اندوخته های تصوری و تصدیقی روشن گردد تعریف دقیقی ارایه شده است

ج) تعریف پاسخی است به چیستی یک مفهوم مجهول

د) تعریف ، چرایی یک تصور مجهول را روشن می سازد که در این مسیر از مفاهیم و تصورات معلوم استفاده می شود

24-از میان اقسام علم و ادراک انسانی، تصور را مشخص کنید.(فارس)

	الف) دیروز که او آمد            
  ب) او دیروز آمد 
	     ج) او فردا خواهد آمد                   
د) او دیروز آمده بود


25- فرق یک تصور و تصدیق چیست؟(فارس)
الف) در تصور حکمی صادر نمی شود اما در تصدیق قضاوت وجود دارد

ب) قضاوت و حکم مربوط به تصور است اما تصدیق فقط صدق و کذب یک مطلب روشن می شود

ج) قضاوت در حکم مربوط به تصدیق است اما می توان در مورد بعضی تصورها حکم صادر کرد.

د) در تصور و تصدیق هر دو حکم قضاوت وجود دارد اما تصدیقات حفظ حکم صادر می شود و یک جبر رسانیده می شود

26- تساوی معرِّف و معرَّف یعنی اینکه:(فارس)
الف) عدم تباین کلی و جزیی بین معرِّف و معرِّف

ب) وجود تباین کلی و جزیی بین معرِّف و معرَّف

ج) مرتبط بودن مفاهیم بکار رفته  در تعریف (معرِّف) با معرَّف

د) روشن تر بودن معرِّف از معرَّف
27- در تعریف زیر کدام شرط رعایت نشده است؟(فارس)

لوزی: خطی است منحنی بسته که تمام نقاط آن از مرکز یک فاصله نیست 

الف) این تعریف جامع تمام افراد لوزی نیست                                 
   ب) این تعریف مساوی با معرَُّف نیست

ج) در این تعریف از مفاهیم درونی استفاده نشده است                        
  د) این تعریف مانع ورود اغیار نیست

28- جسم نامی حساس در تعریف حیوان تعریفی است ؟(مرکزی)

الف-جامع ومانع                       
  ب- فقط جامع                           
     ج- فقط مانع                          
     د-  نه جامع نه مانع
29-در قضیه ی "اسرائیل غاصب است "کدام مورد نسبت است وآن تصور است یا تصدیق ؟(مرکزی)

الف-غاصب بودن اسرائیل –تصور                                                           
     ب-   غاصب بودن اسرائیل –تصدیق 

ج-اسرائیل بودن غاصب –تصدیق                                                               
 د-   اسرائیل بودن غاصب –تصور
	30-
	در تعریفِ « مسلمان به : شيعه ي قائل به 12 امام» ، «مثلث به : شکلی که سه ضلع مساوی دارد» و «بلبل به : حیوان خوش صدا »، به ترتيب، كدام يك از قواعد و شرايط تعريف رعايت نشده است؟(زنجان)

	الف)
	جامع نیست - جامع نیست - مانع نیست

	ب)
	مانع نیست - جامع نیست - مانع نیست

	ج)
	هر سه تعریف جامع نیستند

	د)
	هر سه تعریف مانع نیستند

	
	

	31-
	در كدام گزينه «تصور» و «تصديق» به ترتيب، آمده است؟(زنجان)

	الف)
	كتاب درسي – روح جاودان است.

	ب)
	مثلث قائم الزاويه ي متساوي الساقين – كره ماه

	ج)
	درخت نيازمند هوا و غذاست – دانش آموز سال سوم انساني

	د)
	عسل شيرين است – انسان

32-کداميک از مواردزير تصديق نيست؟   (اردبیل)                                                                                                                          الف) حياط زيباي مدرسه ما 
ب)جهان طبيعت درتغيير است
 ج) احمد خريد ميکند
 د) اودانش ندارد 
33- کدام گزينه جواب سوال دبير هندسه که مي پرسد« مثلث چيست »مي باشد؟  (اردبیل)                                                                 الف ) استدلال
 ب) تصديق
 ج) تعريف
 د) تصور




34-تعريف انسان به " حيوان راست قامت" کدام شرايط تعريف منطقي را ندارد.(گیلان)
 الف) محتواي دروني
 ب) مانع
 ج) ارتباط معرف با معرف
 د) روشني معرف از معرف

-کدام گزینه یک "تصدیق "است؟(کشوری)
الف)کتاب مفید 
ب)دانش اموز زرنگ ایرانی 
ج)نیکی به والدین را هرگز فراموش نکن
د)خداوند ستمکاران را دوست نمی دارد 
18-در تعریف "مفهوم ذاتی"به "مفهومی که در هیچ مورد ،از ذات و ماهیت مربوطه اش جدا نمی شود "کدام یک از شرایط زیر رعایت نشده است؟(کشوری)
الف)تعریف باید جامع باشد 
ب)تعریف باید مانع باشد 
ج)تعریف باید از معرف خود روشن تر باشد.
د)مفاهیم مورد استفاده در تعریف باید با معرف مرتبط باشند
-درباره تعریف دایره"خط منحنی بسته که تمام نقاط ان از مرکز به یک فاصله است"کدام گزینه صحیح است؟(اذربایجان شرقی)
الف)تعریف درستی است و تمام قواعد و شرایط رعایت شده است.
ب)در تعریف از مفاهیم جزئی شروع کرده و به مفاهیم کلی رسیده است.
ج)مفاهیم به کار رفته در تعریف ارتباطی با معرَّف ندارد.
د)مفاهیم به کار رفته در تعریف برای مخاطب روشن نیستند.
3-اگر تعریفی متشکّل ار جنس قریب و عرض عام باشد ان تعریف.............. (اذربایجان شرقی)
الف)جامع و مانع خواهد بود.
ب)نه جامع نه مانع خواهد بود.
ج)جامع خواهد بود اما مانع نخواهد بود.
د)مانع خواهد بود اما جامع نخواهد بود.
-کدام گزینه صحیح است؟(اذربایجان شرقی)
الف)"چرا عاقل کند کاری که باز ارد پشیمانی" تصور است.
ب)"تصور نبودن تصدیق "تصدیق است.
ج)"تصدیق تصور نیست"تصور است.
د)"هر کشوری حق دارد از منافع خود استفاده کند"تصدیق نیست
عیب تعريف «آب» به «مايعي مفيد» چیست؟(اصفهان)
الف) جامع نیست                  ب) مانع نیست                  ج) نا مربوط است             د) نه جامع، نه مانع
واژه‌ي «است» در «سياره جرم آسماني متحرك است» يك .......................... است. (اصفهان)
الف) تصور                 ب) حكم                 ج) تصديق                   د) استدلال
تمام موارد زير تصديق است به جز ........................... (اصفهان)
الف) گيتي محدود است.                                      ب) هر عاقلي بدون برنامه‌ريزي شكست مي‌خورد.
ج) محال است هر شهري بزرگتر از كشور باشد.           د) اصفهان شهر گنبدهاي فيروزه‌اي
«عرض خاص كلي است كه اختصاص به يك نوع دارد» چگونه تعريفي از نظر منطق دانان است؟(اصفهان)
الف) با مفهوم عرض خاص مرتبط نيست                   ب) جامع و مانع نيست
ج) جامع نيست                                                 د) مانع نيست
در تعريفي كه جامع است اما مانع نيست كداميك از نسب اربعه بين معرِِّف و معرَّف برقرار است؟(اصفهان)
الف) تباين              ب) تساوي                 ج) عموم و خصوص من وجه                  د) عموم و خصوص مطلق
	درتعريف قدما از «آتش» به «عنصري شبيه نَفْس انسان» كدام قاعده رعايت نشده است؟(اصفهان)
الف) بكاربردن مفاهيم مرتبط                   ب) جامع و مانع بودن
ج) روشن‌تربودن معرِّف از معرَّف                 د) استفاده از مفهوم دروني در معرِّف

	فكر كردن انسان چگونه است؟(اصفهان)
الف) غيرارادي                  ب) آگاهانه                  ج) به اختيار                 د) به طور غريزي


	در تعريف كدام دسته تصورات استفاده مي‌شود؟(اصفهان)
الف) كلي                ب) جزئي                ج) كلي و جزئي                        د) كلي و در بعضي موارد جزئي

	كداميك از مفاهيم زير وجود خارجي ندارد؟(اصفهان)
الف) ملائكه                   ب) ساندويچ                 ج) نيلوفر          د) لوزي


